                                        ПРОТОКОЛ
                            публичных слушаний

   по проекту решения  Грачевского сельского Совета народных депутатов « Об утверждении генерального плана и правил землепользования, застройки Грачевского сельского поселения Залегощенского района Орловской области»
с.Грачевка                                                      10 августа 2012 года.
Присутствовали:

Глава Грачевского сельского поселения
Депутаты Грачевского сельского Совета народных депутатов

Работники администрации сельского поселения
Жители администрации.

                          ПОВЕСТКА ДНЯ:

   Обсуждение проекта Решения Грачевского сельского Совета народных депутатов « Об утверждении генерального плана и правил землепользования, застройки Грачевского сельского поселения Залегощенского района Орловской области»
     Публичные слушания открыл председательствующий – глава администрации Грачевского сельского поселения Манеров А.В., который  выступил со вступительным словом и проинформировал участников публичных слушаний о существе обсуждаемого вопроса повестки дня.
Выступили:

Цветкова Юлия Дмитриевна, проектировщик ООО «Меандр», которая ознакомила присутствующих с проектными вариантами решения задач территориального планирования Грачевского сельского поселения Залегощенского района Орловской области.

   От участников публичных слушаний замечаний и предложений по проекту решения  Грачёвского сельского Совета народных депутатов  « Об утверждении генерального плана и правил землепользования, застройки Грачевского сельского поселения Залегощенского района Орловской области» не поступило.

Участниками публичных слушаний принято решение вынести предлагаемый проект решения на рассмотрение Грачёвского сельского Совета народных депутатов.


Глава сельского поселения                                      А.В. Манеров

